



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

浙江法制报

星期三 2018年5月 | 30
农历戊戌年四月十六

平安浙江网:www.pajzw.gov.cn
浙江法治在线:www.zifzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5510期 今日12版

开栏语

坚持和加强党的全面领导,任何时候都不能动摇;全面加强新时代党的建设,任何时候都不能懈怠;落实党要管党全面从严治党,任何时候都不能放松。党的十九大以来,我省政法系统按照中央和省委的部署要求,高度重视党的建设工作,牢固树立“抓党建带队建促业务”的理念,探索形成了“基层党建工作十法”、党支部固定学习日、“六层五级”主体责任层级管理等一批经验做法,为我省政法事业健康发展提供了有力保证。

5月8日,省委政法委员会召开第三次全体(扩大)会议,省委常委、政法委书记王昌荣就加强全省政法系统新时代党的建设工作提出明确要求,会议审议通过《关于加强全省政法系统党建工作的若干意见》。即日起,本报开设《坚持党建引领 打造政法铁军》栏目,就全省各级、各地政法部门深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实省委政法委全会精神,切实把党建责任扛在肩上的好经验、好做法进行报道。



补足精神之“钙” 筑牢基层堡垒

我省省级政法部门全面加强党的建设工作

本报记者 张倩

本报讯 5月16日上午,省公安厅高速交警总队三楼会议室,来自全省各地的14名党员干警正在参加主题微党课比赛。参赛的每名党员干警在6分钟内,用身边事讲述了自己对于忠诚守护、自觉践行“红船精神”的理解和感悟。

半个多月来,全省省级政法部门类似“抓党建带队伍促业务”的创新举措比比皆是。自5月8日省委政法委员会第三次全会全面部署加强全省政法系统党的建设工作,出台《关于加强全省政法系统党建工作的若干意见》以来,省委政法委机关和省级各政法部门立即将会议精神落到实处,就

进一步提高党建工作质量、深入推进全面从严治党作出专题研究,提出贯彻意见和具体措施。

省委政法委机关积极发挥示范引领作用,出台了《关于突出政治功能提升组织力 进一步加强委机关党支部建设的若干意见》,牢固树立“一切工作到支部”的鲜明导向,进一步深化机关党建工作:将每月的第一个工作日确定为党支部固定学习日,分专题开展学习交流和评议,并确定该日为缴纳党费日,严格落实按时交、足额交、自己交,切实强化党员身份意识;对党支部进行优化调整,将原有的9个党支部合并调整为3个,切实发挥党支部的战斗堡垒作用,当好政法系统党建工作

的排头兵。

省法院出台《浙江省高级人民法院党组关于加强法院政治建设的意见》《浙江省法院政治督察办法(试行)》,就加强法院系统的政治建设、思想建设、党支部建设、党风廉政建设、政治督察制度等5方面作出具体规定。根据政治督察办法,省法院党组将切实担负起对下级法院的协管责任,同时将政治督察与司法巡查、问责机制相衔接,对存在维护党的政治纪律和政治规矩失责、贯彻中央八项规定及实施细则精神不力、“四风”和腐败问题多发、任用干部问题突出、落实上级决策部署不力等情形的法院和领导干部,强化问责力度,推动法院工作健康发展。

省检察院积极探索建立新型大党建格局,并就规范党支部建设,提升党支部组织生活质量进行了专题研究:将现有的每月首个工作日的“固定政治学习日”升级为“组织生活日”;制定出台《关于进一步加强党建活动经费使用管理的通知》,督促党支部合规合理使用党建活动经费;丰富党员组织生活,不断创新载体,形成主题特色鲜明、党建氛围浓厚的开放式组织生活,使组织生活更富活力。省检察院还以“示范支部”和“五星级支部”创建为抓手,引导支部和党员将党建工作和深化服务非公经济、积极开展公益诉讼、刑事申诉审查、“一站式”检察服务深度融合。

(下转2版)



西湖荷花开了

5月29日,
10余朵荷花在杭
州曲院风荷公园
水域零星绽放。
这是今年夏天西
湖水域首批绽放的
荷花,比往年平均
开花时间提前了1周左右。

王坚颖
林云龙
董旭明 摄

早读

用“淘宝”、请律师、找医生
还能定制食谱
**浙江的看守所进入
“智慧监管”时代**

| 6版 |

17岁少年拉了一个微信群
**杭州一家互联网公司
几分钟损失20万**

| 12版 |

第二期全省第三方机构稳评从业人员培训收官 154人参训,149人合格

本报记者 李媛媛

本报讯 近日,2018年首期第三方机构稳评从业人员统一培训考试结果公布,154名参加培训的人员中有149人经考试合格取得证书,纳入稳评从业人员库(名单详见平安浙江网)。

自《关于深化第三方机构参与社会稳

定风险评估工作的若干意见(试行)》下发以来,我省着力打造第三方稳评机构库和稳评从业人员库,进一步规范第三方稳评。截至目前,已有170家机构在省委维稳办备案,282名从业人员经培训合格纳入稳评从业人员库。每个设区市均有本地培育的第三方稳评机构,除了明确规定不能委托第三方机构实施的项目外,每类稳

评都有第三方机构参与。

本次培训立足讲规矩、强技能,内容务求接地气。学员中有不少是刚步入稳评行业的,纷纷表示培训课程很实用,收获良多。

培训期间,省委维稳办还邀请部分第三方机构代表参加座谈会,听取意见建议,并提出将针对第三方稳评机构地区发展不平衡、机构发展不平衡、评估不够规范、竞

争不够良性等问题作进一步研究,提出改进意见。今年下半年还将举行一次稳评从业人员培训,以期年内完成入库机构稳评从业人员的培训全覆盖,使大多数入库机构具备5名经过培训的稳评从业人员。同时,省委维稳办将进一步研究稳评机构和稳评从业人员入库后的管理机制,提升整个行业的发展水平。